

淮安区紧扣综合执法改革助力基层治理

■通讯员 周峰

本报讯 近年来,淮安区把推进综合行政执法改革作为提升基层治理能力的重要抓手,精心组织、全力推进,基层治理水平不断提升。

强化机构设置,聚合执法力量。2020年以来,淮安区围绕“一支队伍管执法、一套清单管权责、一个网格管治理、一个中心管指挥”综合执法改革目标,组建文化市场、农业农村、交通运输和应急管理等领域综合行政执法队伍,

不断加强执法队伍编制规范化管理。完善镇(街)“一支队伍管执法”体制机制,派驻基层的相关领域综合行政执法队伍,全部纳入驻地镇(街)统一指挥和统筹协调,组建镇(街)综合行政执法和安全生产监督管理局,优化整合综合行政执法队伍,推动机构、人员、职责由“物理整合”向“化学融合”转变。

赋能工作机制,画好执法“同心圆”。针对执法领域不同、执法边界不清等情况,淮安区加强权责清单管理,编制综合行政执法事项清单,依法界定、合理划分区、镇(街)两级执法权

限。对相关行政检查执法事项进行“一件事”集成,强化部门协同配合。梳理镇(街)在安全生产、生态环境、食品安全等重点领域,日常检查中经常发生、无法独立解决、需区直部门开展执法的执法事项29项,形成“镇呼区应”执法事项清单,明确事项名称、实施依据、实施方式、实施权限及响应时限等,推动区、镇(街)执法更加便捷。

紧扣制度规范,突出行政保障。淮安区坚持用制度管人管事,制定《淮安区基层综合行政执法联席会议制度(试行)》《淮安区镇街综合行政执法协作配

合机制的通知》,健全执法协同配合机制,加强区、镇(街)两级行政执法有效衔接。推进执法工作和执法场所设置规范化、制度化、标准化,统一各镇(街)行政执法文书。严格实行执法人员持证上岗和资格管理制度,加强执法人员业务培训,提升执法队伍整体素质和执法水平。近年来,共对161名镇(街)行政执法人员进行线上培训并组织考试,对155名不适宜从事执法工作的人员进行了调整。

盱眙县“三聚焦”推动爱国卫生运动走向深入

■通讯员 卫健

本报讯 今年4月是第36个爱国卫生月,连日来,盱眙县利用此契机,有针对性地组织开展各类特色活动。

聚焦健康环境,源头把控疾病风险。该县高度重视健康环境建设,全力推进环境卫生整治,积极开展春季病媒

生物预防控制工作。通过广泛动员群众清理卫生死角、清除病媒生物孳生地,营造健康人居环境。截至目前,已清理脏乱差角落2619处,垃圾杂物660余吨,动员党员干部群众1079人参与,清除病媒生物孳生处192处,投放灭杀药物1.5吨,新增或补充防鼠、防蝇设施67处。

聚焦健康文化,营造良好社会氛

围。该县通过悬挂横幅、发放宣传资料等方式,全方位、多渠道宣传卫生健康及防病知识。同时,积极动员广大干部职工参与“健康体重”管理,争做健康生活方式的倡导者,形成“人人参与、共建共享”的卫生健康综合治理新格局。

聚焦群众健康,提供精细化服务。该县始终把群众的健康放在首位,致力于提供精细化的健康服务。以“健康体

重”为重点,关注老年人、儿童、孕产妇等特殊群体的健康管理,提供有针对性的健康服务。通过健康大讲堂、义诊、健康咨询、健步走等活动,提高群众思想认识,科学管理体重。

该县将创新工作方式,多措并举,推动爱国卫生运动持续走向深入,全面提升人民身体健康水平。



沥青路面摊铺工作完成

日前,洪泽区2024年农村公路建设示范工程高李线(S350一大管桥)项目已完成沥青路面摊铺工作并将于近期交付使用,这将是该区今年完工的第一条农村公路。

高李线为四级农村公路,全长1.93公里,北临浔北干渠,由西向东途经逸洋制管厂、同鑫塑业等企业,并与350省道、创新路等重要道路相交,交付使用后将进一步改善洪泽工业园区企业和周边居民的出行条件。

■通讯员 成立静 葛华军 邵声文

金湖检察院多措并举筑牢廉洁从警防线

■通讯员 严广雨 顾善俊

本报讯 日前,金湖检察院组织党员干部在本院廉政教育基地参观学习。一桩桩贪污腐败案件、一份份入省省的悔过书和一句句声泪俱下的反省,让在场干警深感震撼。

今年以来,金湖检察院坚持以文化人、廉由心生,加强廉政文化建设。

建设廉政教育“载体”。该院先后建成政治忠诚馆、廉政文化景观观风

阁、院史陈列室、廉政教育基地及荷文化廉政长廊等,政治处在干警中征集座右铭,面向科室征集执法理念,在院里张贴警示、警句、格言,设置湖畔读书社、健身室等。在深化、内化、转化上下功夫,切实加强党建引领,持续做好“一支部一品牌”建设,院党总支被市委表彰为先进基层党组织。

营造廉洁从警环境。该院开展廉政风险排查,制定风险清单,建立检察人员廉政档案,将成果运用到干部选拔使用、评优评先全过程,保证检察队伍

干净纯洁。巩固政法队伍教育整顿成果,每年开展顽瘴痼疾排查不少于2轮,防范化解检察队伍可能存在的政治不忠诚、执法不公、司法不廉洁、遇事不担当等问题。落细落实“三个规定”,营造廉洁从检、公正司法的外部环境。聘请听证员、特约检察员,邀请人大代表、政协委员、人民监督员参与听证,听取意见建议。

汲取“莲”文化营养。金湖是荷文化、水文化之乡,廉与“莲”谐音,该院将“荷”与廉政文化建设结合起来,积极实

施“勤廉爱心工程”。创新“三叶草”未检工作品牌,自主开发“三叶草”智慧未检小程序,获评全国2023年政法智能化建设智慧检务创新案例,并获得第四届淮安市十佳网络公益项目等多项荣誉。通过青蓝结对实现薪火相传。着力提升“小课堂”培训针对性和实效性,围绕典型案例撰写、公文撰写等开展传导性培训17次,让“关键少数”带动“绝大多数”成长。

涟水县交通运输综合行政执法大队：着力提升基层防灾避险能力

■通讯员 袁中伟 朱亮

本报讯 5月11日—17日,是防灾减灾宣传周。为宣传普及灾害应对措施,提高交通运输从业人员应急处置能力,日前,涟水县交通运输综合行政执法大队组织全县交通运输企业主要负责人和安全管理干部50余人,开

展防灾减灾主题宣传活动。

活动现场,执法人员围绕“人人讲安全,个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”主题,向大家宣讲自然灾害、道路交通、生产安全的事故风险以及处置措施等知识。随后,执法大队相关负责人针对重大事故隐患排查进行培训,对重大事故隐患判定标准进行阐述,并就如何开展重大事故隐

患排查进行详细讲解,积极引导交通运输行业从业人员强化法律意识和安全意识,消除常见安全隐患,保障自身及交通运输环境安全。

活动结束后,该大队对参加活动人员进行安全知识考核,切实增强行业从业人员的安全意识,确保各类重大事故隐患动态清零,营造人人重视安全生产的良好氛围。

淮阴区市场监管局：党建赋能市场监管分局“两化”建设

■通讯员 郑君 王星月

本报讯 近年来,淮阴区市场监管局围绕星级市场监管分局创建,将党建工作贯穿市场监管履职全过程,促进党建和市场监管工作深度融合,全面推动基层分局“两化”建设提档升级。

以规范夯实党建基础。该局建立健全“第一议题”学习制度,结合党员冬训、周一例会、“三会一课”等,深入

学习习近平新时代中国特色社会主义思想等内容。严格组织生活会、民主评议党员等党的组织生活制度,推进机关党员干部专业化、专业化建设,配强党支部党务干部。

以品牌强化党建引领。该局将“两化”建设与党建文化有机结合,指导各基层分局党支部结合自身特点,精心提炼各自党建文化主题,形成“一支部一品牌”的百花齐放格局,着力打造基层市场监管分局特色党建文化,彰显党建在营商环境建设、监管执法

等工作中的重要作用。

以融合提升党建成效。该局以推进基层党组织标准化、规范化建设为落脚点,发挥基层党组织作用,聚力开展“小个专”、外卖配送行业党建工作,重指导、强服务、促发展。发挥星级分局示范引领作用,开展结对共建,让基层党组织促发展、强监管、保安全的底气更足。用好述职评议等手段,激发各党支部比学赶超、竞相争先的内生动力,努力推动党建工作展现新作为。

淮阴区三树镇：

蓄力招商引资 凝聚发展合力

■通讯员 胡笈

本报讯 今年以来,淮阴区三树镇秉持“人人都是招商员”的理念,主动排查全镇乡贤、名人等,寻找、梳理招商信息,同时立足本地资源,围绕农业、产业等资源优势,大力开展招商引

资活动,打造项目建设“硬实力”。

挂帅出征形成招商引商的工作氛围。镇主要领导坚持主动“走出去”、热情“请进来”的招商理念,先后多次前往张家港、宜兴、苏州、无锡以及山东等地开展招商推介活动。同时,抽调精干力量组建招商引资工作专班,密集开展一线招商活动,拓宽信息渠

道,集聚项目资源。

打造高地厚植“亲商暖企”的鲜明底色。该镇坚持“政府多付出、企业多得利”的服务理念,健全完善项目落地跟踪管理流程,对于已落地项目,提供细致入微的服务,及时了解项目进展情况,发现问题,协调解决,确保投资者能够安心、舒心、放心地投资兴业。

洪泽区应急管理局召开二季度党风廉政建设暨教育警示大会

■通讯员 洪应急

本报讯 日前,洪泽区应急管理局召开二季度党风廉政建设暨教育警示大会,区应急管理局党委书记、局长黄文凯主持会议,区纪委监委派驻第

六纪检组组长唐春花应邀出席会议并作党风廉政专题辅导。

会上,区应急管理局全体干部职工集中观看了党风廉政警示教育片《严惩政商勾连守护“清亲”洪泽》。

洪泽区港航中心开展“民法典宣传月”活动

■通讯员 王松梅

本报讯 今年5月是全国第四个“民法典宣传月”。日前,洪泽区港航事业发展中心以“民法典进机关、进社区、进船头”为抓手,开展形式多样、内

容丰富的普法宣传活动。

此次活动既增强了船民法学的意识,又深化了法治惠民效果,助推尊法学法守法用法在全社会蔚然成风,为全区经济社会高质量发展营造良好的法治环境。



楚州中学邀请盲人音乐家吴晶来校开展生命教育主题分享活动

■通讯员 郭洁如

本报讯 日前,楚州中学邀请盲人音乐家吴晶开展“我听见这世界缤纷”生命教育主题分享活动,采取“现场聆听+网络直播”的方式,为同学们呈现了一场主题鲜明、形式丰富的思想盛宴。

活动在吴晶气韵悠长、余音绕梁的长笛演奏——《茉莉花》中拉开了帷幕。

演讲伊始,吴晶自由流畅地切换中、英、俄三国语言与同学们打招呼,在拉近距离的同时,赢得了阵阵掌声。她分享了个个人经历,辅以图片、视

频,介绍如何书写、阅读盲文,激发了学生浓厚的兴趣。在交流分享中,她耐心解答同学们成长过程中的困惑。

演讲落幕,楚州中学的学生献上钢琴表演与二胡演奏。

吴晶,江苏泰州人,长笛演奏家,曾参加2004年雅典残奥会。南京外国语学校建校50年来首位盲人学生,并以年级前五的名次毕业,获得了美国哈佛

大学、耶鲁大学、斯坦福大学等6家名校的入学资格。后赴欧洲学习长笛演奏,成为专业演奏家。现为世界盲人联盟亚太区人权委员会主席,中国盲人协会音乐与艺术工作委员会委员。

高沟中学召开期中总结表彰大会

■通讯员 嵇孟亨

本报讯 为表彰先进,树立榜样,提高全体学生学习的主动性、积极性,帮助同学们更好地分析考试得失,掌握科学的复习方法,近日,涟水县高沟中学召开期中总结表彰大会。

会议宣读各年级获奖学生和获奖教师名单。会上,优秀学生代表、优秀

教师代表、家长代表先后发言。该校党总支书记、校长孙龙希望全体师生鼓起勇气和干劲,不负光阴、砥砺前行,在追求卓越的道路上不断前行,争取获得更大的进步。

该校将进一步强化教育教学工作,巩固毕业班工作以及安全、后勤保障等方面的工作成效,多措并举提升师生的幸福指数。

盱眙县希望小学开展防震逃生安全演练

■通讯员 王杰 陈靖

本报讯 近日,盱眙县希望小学安全办联合德育处成功开展防震逃生安全演练。

学校制定并公布了详细的演练方案。各班级通过班会等形式,向学生普及了地震逃生知识,强调了演练的重要

性和注意事项。学生们在老师引导下,按照预定的逃生路线有序撤离教室。仅用48秒,所有学生就全部撤离到安全区域,班主任及时清点人数。

此次防震逃生安全演练增强了师生们的应急反应能力和安全意识,学校将继续加强安全教育,为师生们营造一个安全、和谐的学习环境。

金湖县育才小学蝉联市小学生排球比赛冠军

■通讯员 徐加佳

本报讯 近日,在淮安市第十届运动会暨2024年青少年阳光体育联赛小学生排球比赛中,金湖县育才小学的男队和女队力挫来自全市的数十支代表队,以全胜的战绩斩获男队、女队双冠军。这是继前不久该校在金湖

县小学生排球赛中获得双冠军后取得的又一喜人成绩。

多年来,该校坚持五育并举,促进学生全面发展,将素质教育向纵深推进。排球特色项目建设成果一直在全县、全市遥遥领先,历年在市、县比赛中取得优异成绩。

五港中心小学开展消防安全应急疏散演练

■通讯员 张军 汪伦

本报讯 日前,郑梁梅小学教育集团五港中心小学开展消防安全应急疏散演练暨消防安全知识宣讲培训活动。

应急疏散演练后,五港镇消防站

的消防救援人员为全体师生现场进行了消防安全知识宣讲培训,并邀请部分学生现场操作。

本次活动增强了全体师生的消防安全意识,提高了师生在面对突发状况的自救自救能力,提升了学校的应急处置能力。

市香溢花城幼儿园开展家长半日开放活动

■通讯员 索培 李曦 丁慰问 陆甜甜

本报讯 近日,市香溢花城幼儿园开展了“温情五月,感恩母亲”家长半日开放活动。

活动中,一根绳子、一个轮胎,考验着孩子们的运动潜能;一组跨栏、一

道障碍,考验着孩子们“翻山越岭”的勇气。家长们的目光始终追随着孩子们,被孩子们的快乐所感染,为他们的进步而感动。

通过本次开放活动,家长们零距离地了解了孩子们在幼儿园的生活以及幼儿园的教育理念、教学方法,同时拉近了家园之间的距离。

苏嘴镇多维发力推进人居环境整治

■通讯员 伏海炜

本报讯 为全面落实人居环境整治整改责任,打造干净整洁、美丽宜居的乡村风貌,近年来,淮安区苏嘴镇压实主体责任、多措并举持续发力,细化任务指标,坚持点线面结合,让绿水青山成为护航经济高质量发展可持续发展的根本基础。

逐“点”突破,坚持靶向发力。依据整治要求,建立动态监管机制,各行政村每周两次汇报村内“散乱污”企业监管情况,镇党政办公室、安全生产办公室对汇报结果及时抽查;同时完善社会参与机制,加大宣传力度,引导群众主动参与,收集问题线索,切实解决企业、群众关心关注的环境突出问题。

多“线”延伸,确保常态长效。镇纪委根据镇党委整治“散乱污”工作会议要求,对接镇经发局、综合行政执法局、22个村(居),依据整治“散乱污”工作要求进行“量体裁衣”制定方案,加大监督执纪力度,促使村、企环保治理齐头并进,确保整治工作统筹推进、处理有效果、行动有监督。

全“面”见效,巩固整治成效。镇纪委不定期组织对相关职能部门、各村整治情况开展专项督查,严厉追究有令不行、有禁不止责任。压紧压实各项整治工作主体责任,对工作落实不细致、问题整改不到位单位和村,及时进行谈话提醒、通报批评;对整治工作中弄虚作假、瞒报漏报、推进不力或监管责任不落实的,严肃追责,进一步强化责任意识、担当意识。